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Δ1. Κατά την κίνηση του σώματος από το σημείο Α στο σημείο Β, στον άξονα Oy, από τον 1ο 

νόμο του Newton, ισχύει: ∑𝐹𝑦  =  0⃗⃗ ,  𝑁 =  𝑤𝑦  ,  𝑁 =  𝑚 ∙  𝑔  ∙  𝜎𝜐𝜈𝜑 ,  𝛮 =  5√3 Ν. 

(Μονάδα 1). Από τον νόμο της τριβής ολίσθησης: 𝛵𝜊𝜆  =  𝜇𝜊𝜆 ∙  𝛮 ,  𝛵𝜊𝜆 =  3 Ν. (Μονάδες 1). 

Από την αρχή διατήρησης της ενέργειας ισχύει: 

 𝛥𝛫𝛢𝛣  =  𝑊𝑤⃗⃗⃗𝑥
 +  𝑊 𝑇⃗⃗𝜊𝜆

 ,  𝛫𝛣  –  𝛫𝛢  =  −  𝑤𝑥 ∙  (𝐴𝐵) –  𝑇𝜊𝜆 ∙  (𝛢𝛣) ,   

− 
1

2
 ∙  𝑚 ∙  𝜐0

2 =  −  (𝑚 ∙  𝑔 ∙  𝜂𝜇𝜑 +  𝛵𝜊𝜆 ) ∙  (𝛢𝛣) ,  (𝛢𝛣) =  

1
2

 ∙  𝑚 ∙  𝜐0
2

𝑚 ∙  𝑔 ∙  𝜂𝜇𝜑 +  𝛵𝜊𝜆
 ,   

(𝛢𝛣) =  6,25 m. (Μονάδες 4) 

Μονάδες 6 

Δ2. Για το μέτρο της οριακής (μέγιστης στατικής) τριβής, ισχύει: 

𝛵𝜊𝜌 =  𝜇𝜊𝜌 ∙  𝛮 ,  𝛵𝜊𝜌 =  3,75 Ν. (Μονάδες 3)  
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Επειδή: 𝑤𝑥 =  𝑚 ∙  𝑔 ∙  𝜂𝜇𝜑 =  5 Ν >  3,75 Ν =  𝛵𝜊𝜌, η ακινητοποίηση θα είναι στιγμιαία 

(Μονάδες 3). 

Μονάδες 6 

Δ3. Από την αρχή διατήρησης της ενέργειας για την κίνηση του σώματος από το Β στο Α 

ισχύει: 

 𝛥𝛫𝛣𝛢  =  𝑊𝑤⃗⃗⃗𝑥
 +  𝑊 𝑇⃗⃗𝜊𝜆

 ,  𝛫𝛢  –  𝛫𝛣  =  𝑤𝑥  ∙  (𝐴𝐵) –  𝑇𝜊𝜆 ∙  (𝛢𝛣) ,   

1
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 ∙  𝑚 ∙  𝜐2 =   (𝑚 ∙  𝑔 ∙  𝜂𝜇𝜑 −  𝛵𝜊𝜆) ∙  (𝛢𝛣) (Μονάδες 4) και 

 𝜐 =  √
2 ∙(𝑚 ∙ 𝑔 ∙ 𝜂𝜇𝜑 − 𝛵𝜊𝜆) ∙ (𝛢𝛣) 

𝑚
 ,  𝜐 =  5 

m

s
. (Μονάδες 2) 

Μονάδες 6 

Δ4. Ισχύει: 𝑄 =  2 ∙  |𝑊 𝑇⃗⃗𝜊𝜆
|  =  2 ∙  𝛵𝜊𝜆 ∙  (𝛢𝛣) =  37,5 J. 

Μονάδες 7 


